



# 地下赌场上演“抓赌”闹剧

“警察”冲进赌场抓赌，却只拿现金不抓人，这是怎么回事？近日，由江苏省扬州市邗江区检察院提起公诉的一犯罪团伙假冒警察抓赌抢劫案迎来了判决。

## 赌场来了“假警察”

2023年12月17日22时，江苏扬州，大雪纷飞。邗江区的一处角落里，一个地下流动赌场在夜幕的掩盖下开启了狂欢。此时，一名男子携带GPS定位装置，以赌客的身份进入赌场，随后向在外等候的其他团伙成员发出准确位置信息。不久后，赌场里传来一声惊呼：“警察来啦！”

喧闹的赌场安静下来，赌客们纷纷收起面前的赌资，赶紧逃离现场。十几名身穿警服的人员冲进赌场后，向四处逃跑的赌客喷射辣椒水（催泪喷射器），并大喊：“警察抓赌，不要跑！”

“警察”将多名赌客制服后，要求他们排成一排蹲好，将手机、背包、现金等财物全部上交。“警察”离开时向赌客们交代：“你们就在这里不要跑，一会我们警队支援的人会来将你们带走。”

10分钟过去、20分钟过去……不敢挪动的赌客们并没有等来所谓的“支援”。他们开始小声议论，“是不是遇上了‘假警察’？”赌客之一的刘某回家后，经历了几天的心理斗争，最终向公安机关报案。

同年12月26日，当地公安机关成立专案组对该案立案侦查，并邀请检察机关依法提前介入。公安机关调取案发地附近道路监控录像后，很快锁定了2辆外地牌照的车辆，经排查发现，李某振等人都有重大作案嫌疑。随后，公安机关在江苏省南京市、镇江市等地陆续将李某振及其团伙成员共10人抓获归案。

到案后，李某振等人对自己利用赌客惧怕心理假扮警察抓赌的行为供认不讳。此外，经审查，组织赌博的杨某

等5人涉嫌开设赌场罪，公安机关一并开展了审查。

## 多名漏网犯罪分子被抓

公安机关将该案移送至邗江区检察院提请批准逮捕时，检察院考虑到该案参与人员多、影响大、涉及未成年人，当即成立“12·17”专案组。

专案组多次赴看守所提审犯罪嫌疑人，梳理案件细节，排查出许某波、王某俊、霍某峰等未到案人员也是该团伙成员，且该团伙作案可能不止一起，遂要求公安机关对涉嫌犯罪的未到案人员依法发出追捕文书，同时检察机关依法开展自行补充侦查。

根据掌握的案件线索，检察机关与公安机关一起，先后赴南京市、镇江市、宜兴市等地调查取证，全面还原案件事实。公安机关最终认定，除扬州市一起案件事实外，该犯罪团伙还有9起冒充警官抓赌的犯罪事实，犯罪嫌疑人增加至19人，涉案金额增加至16万余元。

经查，2023年12月初，李某振与孙某、黄某、薛某、杜某等共谋，明确假冒警察抓赌劫财的作案目的，商定各自分工，并招募人员多次作案，逐渐形成以李某振等5人为主要成员的犯罪团伙。该团伙先后窜至多地，以冒充警察抓赌的方式实施抢劫。

今年4月30日，该案被移送至邗江区检察院审查起诉。“因该案参与人员多，暴力行为复杂、案发赌场偏僻，有些犯罪嫌疑人为了脱罪，供述与实际行为不符。如有的犯罪嫌疑人称他带了辣椒水但没有使用，有人称没有对赌客搜身，这都需要公安机关进一步补充侦查。”承办检察官告诉记者，为准确把握案件事实、定性，检察机关列出补充侦查

提纲9条，引导公安机关全面收集物证、聊天记录等多种证据。

承办检察官告诉记者，案件证据夯实后证明，李某振等人实施喷辣椒水、使用电棍威胁恐吓、打砸现场物品，强制对赌客搜身获取钱财等足以压制被害人反抗的暴力、胁迫行为，涉嫌构成抢劫罪。

## “抓赌的”和开赌场的，全判了

今年6月7日，邗江区检察院以涉嫌抢劫罪对李某振等19人提起公诉，以涉嫌开设赌场罪对杨某等5人提起公诉。

记者了解到，该案涉案人员文化程度较低，法律意识不强，在案件审查过程中，为充分保证被告人的权利，检察机关严格落实《关于进一步深化刑事案件律师辩护全覆盖试点工作的意见》中的相关规定，主动与邗江区司法局对接，对未委托辩护人的被告人指定辩护律师，并通过释法说理促成19名被告人认罪认罚。

此外，鉴于该案中有4名犯罪嫌疑人系未成年人，邗江区检察院依法落实未成年人刑事案件特别程序，在公安机关侦查阶段提前介入开展社会调查。根据犯罪情节、主观恶性及社会调查等情况，对4名未成年人依法提出量刑建议。

8月21日至8月22日，经邗江区检察院提起公诉，法院开庭审理该案，采纳检察机关指控的全部犯罪事实及提出的量刑建议，以抢劫罪判处李某振等19人有期徒刑十三年至三年不等，各并处罚金；以开设赌场罪判处杨某等5人有期徒刑七个月至拘役三个月不等，部分适用缓刑，并各处罚金。

据《检察日报》

# 有人竟想通过造假币致富

获归案。

经侦查，刘某、王某系初中同学，二人生完后赋闲在家，生活实在过不下去的时候就去餐馆、电子厂等地打短工赚点零花钱。2023年11月的一天，刘某在某短视频平台的留言区瞥见一条“致富秘籍”：不想错过发财的机会就抓紧联系我，带你轻松实现早日过大。

刘某添加对方为微信好友，聊天后得知，对方也在苏州，名叫小文（另案处理）。他口中的“致富经”竟然是制造假币。“不仅可以自己花，还能拿去卖！”听完小文的介绍，手头紧张的刘某很是心动，当下就决定先购买一些试销路。

然而，没有启动资金怎么办？此时，刘某想到了在网吧结识的中专生浩浩，他认为浩浩比较好说话，可以编个理由忽悠点钱，遂以自己要过生日为由让浩浩准备1100元，否则就把浩浩逃课上网、结交不良朋友的事告诉学校老

师。担心受到处分的浩浩，次日就将钱款交给了刘某。

此时的刘某还想拉个合作伙伴，便找到王某说服其一同“创业”。起初，王某有些犹豫，但出于哥们儿义气，最终答应给刘某“打下手”。后刘某以每张2.5元的价格从小文处购买了面额20元的假币440余张。除了部分自行使用外，二人以每张3元至4.5元不等的价格向他人出售200余张，非法获利400余元。

“不要付费自己学习造币技术？这样以后你们就不用找我买了。”有了第一次交易后，小文再次联系刘某，这次他主要想推销技术赚取学费。考虑到前期销路并不好，不少购买者反馈即使买到手也不敢花，刘某便打消了学习技术的念头。

原来，小文在社交平台上认识了昵称为“假钞”的人（另案处理）。“假钞”向

小文透露，自己制造假币半年已赚得盆满钵满，跃跃欲试的小文主动“拜师学艺”。在“假钞”的指导下，小文购买了打印机、防伪纸、美工刀等必备工具，开始练习制作假币。“我学会后开始单干，并通过外网平台进行推广。我还把自己包装成创业导师，通过传授‘技能’来赚取培训费。”小文交代说，靠着这样的法子，他在不足一个月的时间里制造面额为20元及100元的假币共1000余张，并开展“专题授课”，非法获利3万余元。

2024年2月，公安机关以刘某、王某涉嫌出售、购买假币罪移送虎丘区检察院审查起诉。4月29日，虎丘区检察院以涉嫌出售、购买假币罪对刘某提起公诉。考虑到王某犯罪情节轻微，具有从犯、坦白、认罪认罚、主动退赃等情节，该院依法对王某作出不起诉决定。

据《检察日报》

## 行政处罚决定书

当事人：黄蓉，身份证号：640321199810013546，经本机关依法调查，你在市容环境卫生行政主管部门划定的区域以外从事经营活动的事实清楚，现向你送达《银川市西夏区综合行政执法局行政处罚决定书》银西综执罚字〔2024〕玉贵〔10〕号，限你于本决定书送达之日起十五日内履行本决定缴纳罚款伍仟元整，你逾期无正当理由仍不履行的，本机关将依法申请人民法院强制执行。  
银川市西夏区综合行政执法局  
2024年11月5日

## 注销公告

银川普惠宜信种植农民专业合作社（统一社会信用代码：93640106MA75WE4X26），经股东会研究决定，拟向登记机关申请注销登记，本合作社已成立清算组，清算组成员：张玉宝，杨建林，负责人：张玉宝。请债权债务人自公告登载之日起45日内到合作社清算组申报债权债务，特此公告。  
银川普惠宜信种植农民专业合作社  
2024年11月5日

## 公告

宁夏锐翔建设集团有限公司武威分公司：本委受理陈立新诉你单位工资争议一案，已审理终结。因你单位未正常经营，无法直接送达，且邮政快递被退回，现依法向你单位公告送达本委裁决书，仲裁员仲裁字〔2024〕第974号仲裁裁决书，限你自公告发布之日起30日内来本委（银川市兴庆区玉皇阁北街银河巷25号）领取仲裁裁决书，逾期则视为送达。

银川市兴庆区劳动人事争议仲裁委员会

## 退场通知

中建建设集团有限公司：你公司承包建设的“银川外国语实验学校风雨项目”，因你公司已被列入失信被执行人、限制高消费名单，且你公司未按照施工合同约定履行义务，存在严重违约行为，经过诉讼已判决解除我校与你公司签订的《施工合同》。现通知你公司，限你公司于2024年11月1日前将堆放的物资撤离施工现场，否则我校将采用强制清场措施，因为强制清场产生的租赁费、劳务费、保管费等一切费用由你公司承担，且由此带来的切责任及后果由你公司承担。特此通知。

银川外国语实验学校  
2024年11月5日

## 声明

宁夏第五建筑有限公司：龙源污水管网项目四标段农民工工资专用账户章，仅限于发放农民工工资使用，以外的书面信息、授权委托、证明、各类合同、承诺等具有经济性质行为时盖章无效。特此声明。  
宁夏第五建筑有限公司  
2024年11月5日

## 声明

宁夏第五建筑有限公司：灵武市农场片区建筑区划城市地下管网及设施更新改造项目一段技术资料专用章（签章无效）仅限于本项目的工程资料使用，以外的授权、委托、签约、证明各类合同、承诺等具有经济性质行为时盖章无效。特此声明。  
宁夏第五建筑有限公司  
2024年11月5日

## 注销公告

贺兰县数字商务产业协会经投资人研究决定终止企业经营，拟向登记机关申请注销登记，统一社会信用代码：51640122MB168480Z，清算组负责人：王吟之，清算组由王吟之、王雅馨负责，清算债权人自见报之日起45日内向清算小组申请债权，逾期视为弃权。特此公告。  
贺兰县数字商务产业协会  
2024年11月5日

## 关于告知配合办理西夏区校舍消防验收和竣工验收备案工作的函

西夏区截至目前尚有1999年9月1日至2021年12月31日前建设的西夏区校舍，但至今未完成消防验收和竣工验收备案，根据《银川市人民政府办公室关于印发银川市中小学（幼儿园）校舍消防安全隐患等历史遗留问题治理专项行动方案的通知》（银政办发〔2023〕85号）的通知精神，鉴于该项目属于历史遗留问题，2024年11月8日前与我办事处联系履行主体责任，若责公司逾期未回复或拒不配合，将由申请人根据相关程序办理消防验收和竣工验收备案，由此造成的相关法律责任由贵单位自行承担。  
银川市西夏区教育局  
2024年11月5日

宁夏现代建筑设计院（有限公司）  
由你单位设计的银川市西夏区第一小学、银川市西夏区第十二小学、银川市西夏区镇北堡镇华西希望小学、银川市西夏区农科院小学、银川市第十八中学  
勘察单位：  
宁夏建材银川地质勘探院  
由你单位勘察的银川市西夏区第一小学、银川市西夏区第十二小学、银川市西夏区镇北堡镇华西希望小学、银川市西夏区农科院小学、银川市第十八中学  
监理单位：  
宁夏建筑设计研究院工程监理有限公司  
由你单位监理的银川市西夏区第一小学、银川市西夏区第十二小学、银川市西夏区农科院小学、银川市第十八中学  
施工单位：  
宁夏建工集团有限公司  
由你单位施工的银川市西夏区第一小学、银川市西夏区农科院小学、银川市第十八中学  
宁夏回族自治区第五建筑工程公司  
由你单位施工的银川市西夏区第十二小学、银川市西夏区镇北堡镇华西希望小学

## 国家税务总局宁夏回族自治区税务局第二税务分局 关于解除辛文阶劳动合同的公告

辛文阶：  
你自2024年9月24日起已无故旷工超过15日（不含周末、节假日）。根据《中华人民共和国劳动法》第二十五条第二款“劳动者有下列情形之一的，用人单位可以解除劳动合同，严重违反劳动纪律或者用人单位规章制度的”、《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条第二款“劳动者有下列情形之一的，用人单位可以解除劳动合同；严重违反用人单位的规章制度的”和《宁夏自治区税务局机关考勤管理办法（试行）》（宁税办发〔2020〕42号）第七条“连续旷工15天或1年内累计旷工超过30天的，根据有关规定予以辞退”的规定，经2024年10月1日起，停发你工资，停止为你缴纳各项社会保险费（医疗保险、养老保险、失业保险、工伤保险）、和住房公积金等。  
国家税务总局宁夏回族自治区税务局第二税务分局  
2024年11月5日

宁夏力成电气集团有限公司（统一社会信用代码：91641002273982XP）名下的位于西夏区镇北堡工业园区的一宗土地的《国有土地使用权证》及土地上的建筑物的房屋所有权证》，因保管不善而遗失。现宁夏力成电气集团有限公司根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条之规定申请补发，声明如下：《国有土地使用权证》及《房屋所有权证》作废。特此声明。  
宁夏力成电气集团有限公司  
2024年11月5日

## 遗失声明

宁夏力成电气集团有限公司（统一社会信用代码：91641022MC41699822）遗失银行开户许可证，核准号J8710020848101，特此声明。  
青铜峡市鑫云石油材料科技有限公司（统一社会信用代码：91643818MA7G61XD1C）遗失公章、财务章、合同章，特此声明。  
王建军遗失工作证，工作证编号：12001，特此声明。  
罗霞遗失银川博冠房地产开发有限公司开具的三沙源13区1-1-17-1房款收据，收据号：4407146，金额：421158.00元，特此声明。  
宁夏睿合智尚商贸有限公司（统一社会信用代码：91640100MA76H6Y7G）遗失公章、法定代表人章（黄兵）、财务章，特此声明。  
青铜峡市科学技术协会遗失银行开户许可证副本，核准号：J87320000292206，特此声明。  
宁夏开拓供应链管理有限公司（统一社会信用代码：91640500MA76K8YK6H）遗失宁E96688营运证，道路运输证号：640500038636，声明作废。  
宁夏广安顺电梯销售有限公司（统一社会信用代码：91640181MA75X5HXW6）遗失财务专用章一枚，特此声明。  
李学军遗失宁夏亘元房地产开发有限公司开具的水木灵州幼儿园购房款收据一张，金额：20000元，特此声明。  
叶尚学遗失宁B5646（挂）重型仓栅式半挂车道路运输证，证号：640221005798，特此声明。

## 遗失声明

郑鹏浩于2024年11月4日遗失身份证件，证号：6405212005\*\*\*\*0031，特此声明。  
王玉琴（身份证号：64212419721011141）遗失中宁农村土地承包经营权证书，编码：640521200200000395J，特此声明。  
贺兰县少刚机械租赁部（统一社会信用代码：92640122MAD7XW5H58）遗失公章，特此声明。  
宁夏聚佰嘉房产经纪有限公司（统一社会信用代码：91640100MA76PBTM6W）遗失发票专用章、合同专用章，特此声明。  
宁夏聚佰嘉房产经纪有限公司（统一社会信用代码：91640100MA76PBTM6W）遗失法定代表人章、财务专用章、法定代表人章，特此声明。  
青铜峡市小坝南艺装璜部（统一社会信用代码：92640381MA766X5T7X）遗失公章，特此声明。  
吴忠市利通区杨磊制冷设备维修部（统一社会信用代码：92640302MA76M8W27N）遗失公章，特此声明。  
宁夏帛丰商贸有限公司（统一社会信用代码：91640303MA75YG5AT）遗失公章、财务章、法定代表人章，特此声明。  
叶尚学遗失宁B5646（挂）重型仓栅式半挂车道路运输证，证号：640221005798，特此声明。

## 科学技术普及法22年来首次修订 筑牢大国科普基石

2035年建成科技强国，国家科普能力建设在提速。

11月4日，科学技术普及法修订草案首次提请全国人大常委会会议审议，这是科学技术普及法自2002年公布施行以来的首次修订。

科普是社会主义物质文明和精神文明建设的重要内容，是国家创新体系的重要组成部分。

现行科学技术普及法颁布以来，对促进科学技术普及、提高公民科学文化素质、推动创新发展发挥了重要作用。我国公民具备科学素质的比例从2003年的1.98%提升至2023年的14.14%，全球创新指数排名从2012年的第34位上升到2024年的第11位。

科技部部长阴和俊在向常委会会议作修订草案说明时介绍，随着我国进入新发展阶段，科普事业还存在对科普工作重要性认识不够、主动性不强，高质量科普产品和服务供给不足，科普队伍建后设滞后，科普基础设施较为薄弱等问题，有必要修改现行科学技术普及法。

修订草案主要有哪些变化？

修订草案聚焦科普发展中的突出问题，优化创新制度，完善体制机制，新增“科普活动”和“科普人员”两章，从现行的6章34条增加到8章60条，主要包括明确科普的总体要求和目标方向、强化科普社会责任、促进科普活动、加强科普队伍建设、强化保障措施等内容。

需要注意的是，草案所指的“科普活动”不是指实践中举办的“具体活动”，而是指完成科普职能的所有动作的总和。

推进高水平科学教育，培养高素质创新大军。

科学教育是建设教育强国、科技强国、人才强国的重要任务。只有推进高水平科学教育，自主培养一批具有国际竞争力的高素质科技人才，才能实现国家科技进步。

科技部科技人才交流开发服务中心培训处处长、研究员彭春燕指出，草案把科学教育作为科普一项重要内容，明确了各类教育机构的科普责任，将激发青少年好奇心、想象力作为素质教育重要内容，把弘扬科学精神和科学家精神贯穿于教育全过程。

草案对各级各类学校的科普责任进行了细化，如：高等学校应当发挥科教资源优势，开设科技相关通识课程，开展科研诚信和科技伦理教育。中小学校应当完善科普相关课程和实践活动，激发学生科学兴趣，培养科学思维、创新能力。学前教育机构应当根据学前儿童年龄特点和身心发展规律，加强科学启蒙教育，培育、保护好奇心和探索意识。

——强化全社会科普责任，推动科普产业化。

科普是全社会的共同责任。当前，我国科普事业主要依靠政府主导，全社会科普投入不足，迫切需要健全政府、社会、市场等协同推进的大科普格局。

草案明确，国家发展科普产业，推动科普公共服务市场化，鼓励兴办科普企业，促进科普与文化、旅游、体育、卫生、健康、农业、生态环保等产业融合发展。国家支持科普产品和服务研究开发，提升科普原创能力，依法保护科普成果知识产权。鼓励企业将自身科技资源转化为科普资源，向公众开放实验室、生产线等科研、生产设施。